Примеры задач  ЕГЭ из части А.

1. Представлены две задачи:

1) рассчитать маневр стыковки двух космических кораблей;

2) рассчитать период обращения космических кораблей вокруг Земли.

В каком случае космические корабли можно рассматривать как материальные точки?

1. Только в первом случае. 2. Только во втором случае.

3. В обоих случаях. 4. Ни в первом, ни во втором случае.

2. Камень брошен из окна второго этажа с высоты 4 м и падает на землю на расстоянии 3 м от стены дома. Чему равен модуль перемещения камня?

1. 3 м.   2. 4 м.   3. 5 м.   4. 7 м.

3. На рисунке представлен график зависимости координаты движущегося тела от времени. Сравните скорости  v1 , v2 , v3 тела в моменты времени t1 , t2,  t 3.

1.  v1  >  v2  =  v3.     2.  v1 >  v2  > v3.

3.  v1 <  v2  < v3.    4.  v1  =  v2 > v3. 

4. Шарик, брошенный из точки А под углом к горизонту, проходит верхнюю точку полета. Какая стрелка правильно указывает направление ускорения тела, если сопротивлением воздуха можно пренебречь?

1.   1.       2.   2.       3.   3.       4.   4. 

5. Шарик, брошенный из точки А под углом к горизонту, проходит верхнюю точку полета. Какая стрелка правильно указывает направление ускорения тела с учетом сопротивлением воздуха?

1.   1.       2.   2.       3.   3.       4.   4. 

6. Уравнение зависимости проекции скорости движущегося тела от времени: vх = 2 + 3t  (м/с). Каково соответствующее уравнение проекции перемещения тела?

1. r x = 2  + 3t²  (м).                     2. r x = 1,5t²  (м).

3. r x = 2t + 1,5t²  (м).                  4. r x = 3  +  t²  (м).

7. Автомобиль движется с постоянной по модулю скоростью по траектории, представленной на рисунке. В какой из указанных точек траектории центростремительное ускорение максимально?

8. Эскалатор метро поднимается со скоростью 1 м/с. Может ли человек, находящийся на нем, быть в покое в системе отсчета,связанной с Землей?

1. Может, если движется в противоположную сторону со скоростью 1 м/с.

2. Может, если движется в ту же сторону со скоростью 1 м/с.

3. Может, если стоит на эскалаторе. 4. Не может ни при каких условиях.

9. Два автомобиля движутся в одном направлении по прямому шоссе с одинаковыми скоростями  v. Чему равна скорость первого автомобиля относительно второго.

1. 0.       2. v.       3. 2v.       4. - v.

10.  Зависимость координаты тела от времени для некоторого тела описывается уравнением   х = 8t - t².  Вкакой момент времени проекция скорости тела на ось ОХ равна нулю?

1. 8 с.       2. 4 с.       3. 3 с.       4. 0 с.

11.  Стрела пущена вертикально вверх. Проекция ее скорости на вертикальное направление меняется со временем согласно графику на рисунке. В какой момент времени стрела достигла максимальной высоты? 

1. 1,5 с.       2. 3 с       3. 4,5 с.       4. 6 с.

Пример задач ЕГЭ из части В.

1. Небольшой камень, брошенный с ровной горизонтальной поверхности земли под углом к горизонту, упал обратно на землю в 20 м от места броска. Чему была равна скорость камня через 1 с после броска, если в этот момент она была направлена горизонтально?

Примеры задач ЕГЭ из части С.

1. Маленький шарик падает сверху на наклонную плоскость и упруго отражается от нее. Найдите скорость шарика в момент его следующего удара о плоскость. Угол наклона плоскости к горизонту равен 30º. Скорость шарика в момент первого удара направлена вертикально вниз и равна 1 м/с.

2. Тело, свободно падающее с высоты 7,8 м, первый участок пути от начала   движения проходит за время  τ,  а такой же участок в конце — за  время   τ /2.  Найдите τ.

3. Наклонная плоскость пересекается с горизонтальной плоскостью по прямой АВ. Угол между плоскостями  α = 30º. Маленькая шайба скользит вверх по наклонной плоскости из точки А с начальной скоростью v0  = 2 м/с, направленной под углом β = 60º к прямой АВ. Найдите максимальное расстояние, на которое шайба удалится от прямой АВ в ходе подъема по наклонной плоскости. 

